

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаганова Сергея Юрьевича на тему «Организационно-экономический механизм управления спросом на золото в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Золотодобывающая промышленность является перспективным направлением развития национальной экономики Российской Федерации, а необходимость регулирования внутреннего спроса на золото продиктована требованиями конъюнктуры мирового рынка в условиях напряженной военно-политической обстановки и финансовой нестабильности. Формирование модели организационно-экономического механизма управления спросом на золото, неотъемлемый аспект данного направления, нашло подробное раскрытие в диссертационной работе Гаганова Сергея Юрьевича.

В данной работе проведено тщательное исследование структуры мирового и отечественного спроса на золото, предложены способы мотивации участников рынка драгоценных металлов, выделена особенность формирования конъюнктуры рынка золота в России. Значительное место в работе уделено анализу статистических данных научно-исследовательских международных и российских организаций, охватывающие период 1999-2014 гг. для мирового рынка золота и 1999-2013 гг. для российского.

Диссертационная работа представляет теоретический и научно-практический интерес в силу того, что разработанная автором система причинно-следственных связей эволюции функций золота вносит вклад в изучение сущности золота и его месту в экономике, а методический подход к моделированию спроса и установлению темпов добычи золота интересен как для государственных структур, так и для частных лиц в целях прогнозирования объемов спроса на золото и принятия управленческих решений.

Автореферат диссертации С.Ю.Гаганова отличается четкой структурой, последовательностью изложения материала, научной новизной полученных результатов, обоснованностью и достоверностью научных положений и практической значимостью.

При общей позитивной оценке диссертационного исследования следует отметить отдельные рекомендации, которые могут быть учтены в дальнейшей научной работе соискателя, так автор не анализирует корреляцию цены на золото и цен на энергоносители (уголь, газ, нефтепродукты), повышение которых может повлиять на объем спроса на золото в связи с опасениями роста инфляции.

В целом, представленная С.Ю.Гагановым работа на тему



«Организационно-экономический механизм управления спросом на золото в современной экономике», соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в частности п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Гаганов Сергей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор Московского представительства  
ОАО «Сургутнефтегаз»,  
доктор экономических наук

Макаркин Юрий Николаевич

16.12.2015

Подпись Ю.Н. Макаркина заверяю.  
Инспектор по кадрам аппарата при руководстве  
Московского представительства  
ОАО «Сургутнефтегаз»



А.Е. Соколова

Открытое акционерное общество «Сургутнефтегаз»  
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д.34  
Сайт: <http://www.surgutneftegas.ru>  
E-mail: [mpsurgut@yandex.ru](mailto:mpsurgut@yandex.ru)  
Тел.: +7495 7773402